

Katedra psychologie FF UK
Posudek diplomové práce

Autorka práce: **Bc. Zlata Heřmánková**

„Domácí násilí ve stejnopohlavních vztazích se zaměřením na proces hledání pomoci u obětí“

Přínos práce bezpochyby spočívá v hlubším porozumění dosud na našem území nestudovaného fenoménu. Ostatně toto téma nebylo dlouhou dobu zkoumáno ani za našimi hranicemi. Jak z citovaných zdrojů vyplývá je odborný zájem o domácí násilí mezi stejnopohlavními páry datován maximálně deset let zpátky.

Literárně přehledová část je členěna do tří na sebe přirozeně navazujících kapitol. V první kapitole se autorka zevrubně věnuje tématu domácího násilí. Čtenáři na poměrně malém prostoru, ale v dostatečné šíři a srozumitelnosti popisuje nejdůležitější charakteristiky tohoto fenoménu. Ve druhé kapitole se již zaměřuje na specifika a některé mýty týkající se stejnopohlavních párů. Třetí kapitola již cílí na hledání pomoci u oběti domácího násilí. Druhá kapitola přináší českému čtenáři nové informace, ale jako jádro literárně přehledové části práce vnímám třetí kapitolu, ve které je zachycen a velmi dobře popsán jak proces hledání pomoci, tak zejména bariéry hledání pomoci v případě stejnopohlavních párů. Literárně přehledovou část práce hodnotím jako srozumitelnou, dobře strukturovanou, čtivou a založenou na širokém spektru citovaných zdrojů.

V **empirické části** autorka představuje kvalitativní výzkumný design, jehož volbu velmi trefně a zodpovědně vysvětluje. Autorka představuje hlavní výzkumnou otázku, popisuje metody sběru dat a vzorek. Výzkumný vzorek byl tvořen pouze pěti respondenty, ale je nutné uvést, že se jedná o velmi specifickou a hůře dostupnou cílovou skupinu, která je často ve společnosti z různých důvodů neidentifikovaná. Autorka nezapomíná na etickou stránku výzkumu a oceňuji detailně a přehledně zpracované výsledky. Naprosto brilantně je zpracována diskuse a jako přínosnou vnímám i kapitolku zaměřenou na možnou aplikaci poznatků.

Z **formálního hlediska** je práce na velmi dobré úrovni, její rozsah je 112 stran včetně literatury a příloh. Literatura je vhodně citována a seznam literatury je bohatý, recentní a z velké části založen na zahraničních zdrojích.

Práci celkově hodnotím jako inovativní, velmi zdařilou, na odpovídající odborné úrovni, čtivou a zajímavou nápadem i odvahou uskutečnit výzkum s téměř nedostupnou cílovou skupinou.

Při obhajobě by autorka mohla stručně shrnout své poznatky, které považuje za nejdůležitější a možná i nejpřekvapivější pro odbornou veřejnost.

Předložená diplomová práce bc. Zlaty Heřmánkové jednoznačně splňuje nároky kladené na tento typ závěrečných prací. Doporučuji ji k obhajobě s hodnocením výborně.

V Praze dne 6.9.2021

PhDr. David Čáp, Ph.D.